

Баринова Елена Владимировна,
многодетная мама,
Красноглинское подразделение



Всегда вместе

У нас пятеро детей – три дочки и два сыночка. Старшие девочки уже взрослые. Светлана – наша гордость, учится на четвёртом курсе Академии МВД и является примером для младших братьев и сестёр. Ирина – на втором курсе Политехнического университете, будет архитектором. Отличница, не отстает от старшей и помогает мальчикам в учебе. Андрей и Миша – школьники. Малышка Лиза скоро пойдёт в школу.

Многие мамочки спрашивают, как я всё успеваю. Секретов у меня нет. Самое главное – это любовь, чуткость, понимание и спокойствие. Я разговариваю с детьми на равных, учу их слышать друг друга и в любой ситуации поддерживать. Дома всегда много работы, стараюсь распределять обязанности поровну и с раннего детства воспитываю в каждом ребёнке ответственность и трудолюбие. Ведь без них в жизни невозможно достичь поставленных целей.

Обычно родители заставляют детей трудиться и думают, что так у них появится любовь к труду. А я помогаю своим дочерям и сыновьям искать и находить те виды деятельности, к которым у детей лежит душа, в которых они могут почувствовать себя успешными. Все они занимаются в спортивных секциях или творческих кружках.

Если ребёнок говорит, что он больше на этот кружок ходить не хочет, я предлагаю выбрать какое-то другое хобби. Свободное время обязательно нужно заполнить увлекательным и полезным делом, которое поможет ребёнку научиться чему-то новому, благодаря чему он почувствует себя способным, а со временем

станет успешным. Только занимаясь интересными делами дети находят в себе силы справляться с трудностями, преодолевая их растут и развиваются, а полученные знания и навыки позволяют им чувствовать себя уверенно. Занимаясь любимым делом, они уже не могут его бросить, стараются добиться высоких результатов и относятся к своему увлечению ответственно.

Я поддерживаю любое хобби. То, что интересно моим детям, интересно и мне. Они делятся своим впечатлениями от занятий, упорно готовятся к соревнованиям или показательным выступлениям, и я присоединяюсь к ним. Я тоже, как и они, волнуюсь перед любым испытанием, и в то же время стараюсь подбодрить: «всё получится», «ты сможешь», «ты справишься».

Я всегда говорю детям, что любую работу нужно выполнять качественно. Если это задание учителя, которое даётся на дом, его необходимо сделать до конца, а не бросать на полпути. Они прислушиваются. Учатся хорошо.

Правда, иногда мальчишки пытаются от уроков отлынивать, то есть сделать домашнюю работу побыстрее, что-то не доучить, где-то не дописать. Я этого не позволяю. Прошу их представить, что я взялась что-то шить и до конца не дошила, поленилась, решила, что так сойдёт. И вот отдаю им незаконченную вещь, которую носить невозможно. Кому это понравится? Никому. Да и мне самой стыдно будет за такую работу. Так и с домашним заданием. Выполнить его надо до конца, чтобы не стыдно было смотреть в глаза учителю. Привожу конкретные примеры из жизни: рассказываю о том, как я училась в школе, как прислушивалась к тому, что мне мама говорит, как мнегодились её советы; рассказываю, как учились и прислушивались к моему мнению Света и Ира. А теперь мы все ими гордимся. Стараюсь вселять в сыновей уверенность в том, что и они обязательно станут успешными.

Знаю, что часто в семьях дети ревнуют родителей друг к другу. Каждый старается получить как можно больше маминой любви, отсюда конфликты и взаимные обиды. У нас таких проблемы никогда не было. Наверное, потому что мы всегда вместе. Когда родился Миша, девочки учились в начальной школе, Андрею было два с половиной года. И через несколько месяцев Миша заболел. Долго болел. Мы с ним проводили много времени в больницах. Девочки вдвоём воспитывали маленького Андрюшу. Муж много работал, чтобы обеспечить семью. Света и Ира совмещали учёбу в школе с домашними хлопотами. Тяжело было всем, но мы справились. Общая проблема сплотила семью.

Девочки всегда помогали мне по дому и в воспитании мальчиков. Это было как-то естественно. Теперь наша малышка Лиза получает тепло и заботу братьев.

Они мне здорово помогают. И никто ни на кого не в обиде. Ведь в нашей семье принято все проблемы решать вместе и радоваться успехам друг друга вместе.